
 

 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

     Τετάρτη, 29 Απριλίου 2026 
 
 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα 
Κεραμέως Νίκη 
 
Θέμα: «Πρόγραμμα 55+: Ποιο είναι το σχέδιο για τους εργαζόμενους 
σε ΟΤΑ και Δημόσιο;» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Το πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω της ΔΥΠΑ 
αποτελεί ένα εργαλείο κοινωνικής και εργασιακής στήριξης, δίνοντας τη 
δυνατότητα σε μακροχρόνια ανέργους να παραμείνουν ενεργοί μέχρι τη 
συνταξιοδότηση, ενώ ταυτόχρονα καλύπτει κενά των φορέων του Δημοσίου, 
ως αποτέλεσμα της χρόνιας υποστελέχωσής τους. 
 
Με το ΦΕΚ Β’ 1679/24.03.2026, προβλέπεται η υλοποίηση ειδικού 
προγράμματος στον δημόσιο τομέα της υγείας για την απασχόληση 1.500 
ανέργων ηλικίας 57 ετών και άνω, δίνοντας ουσιαστικά συνέχεια στο 
πρόγραμμα για τις δομές υγείας. 
 
Η ρύθμιση αυτή αναγνωρίζει τις σοβαρές ελλείψεις προσωπικού στον τομέα 
της υγείας, όπου πράγματι καταγράφονται αυξημένες ανάγκες.  
Ωστόσο, θα έπρεπε να υπάρχει αντίστοιχη πρόβλεψη για τη συνέχιση του 
προγράμματος στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στις Περιφέρειες 
και σε άλλους φορείς του Δημοσίου, όπου επίσης απασχολείται μεγάλος 
αριθμός εργαζομένων μέσω του ίδιου προγράμματος. 
 
Οι εργαζόμενοι αυτοί καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες των υπηρεσιών, 
ενώ η ενδεχόμενη διακοπή της απασχόλησής τους θα οδηγήσει σε απώλεια 
εισοδήματος για μια ιδιαίτερα ευάλωτη ηλικιακή ομάδα, σε αδυναμία 
συμπλήρωσης του απαιτούμενου ασφαλιστικού χρόνου για συνταξιοδότηση 
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και σε σημαντικά λειτουργικά προβλήματα σε δήμους, περιφέρειες και λοιπές 
δημόσιες υπηρεσίες. 
	
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κα Υπουργέ: 
 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να επεκτείνει τη συνέχιση του προγράμματος 
απασχόλησης 55+ και στους ΟΤΑ, τις Περιφέρειες και τους λοιπούς 
φορείς του Δημοσίου; 
 

2. Εάν ναι, ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα και ποια θα είναι η 
διάρκεια της παράτασης; 

 
3. Προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει τη μη απώλεια θέσεων 

εργασίας και τη συνέχιση της απασχόλησης των ωφελούμενων στους 
λοιπούς φορείς; 
 
 

      Οι ερωτώντες βουλευτές 
 
        Κατερίνα Καζάνη 
 

Παύλος Χρηστίδης 




